

В ПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Итоги второй декады

По итогам социалистического соревнования за вторую декаду из 11 лучших успехов заслужено первое место. Второе место завоевал коллектив цеха № 4. Третье место разделили цехи №№ 11 и 15.

Хорошая работа за декаду отмечена коллективом цехов №№ 13, 30 и 42.

По второй группе победителями соревнования стал коллектив транспортников. На 116 процентов выполнил задание лентяйкини коллектив цеха № 18, ему присуждено второе место. Хорошая работа отмечена цеху № 25.

Среди отделов первенство завоевала центральная лаборатория, на втором месте — отдел главного механика.

В этой декаде резко ухудшилось состояние трудовой дисциплины, есть случаи нарушения общественного порядка работниками нашего предприятия. Например, цехи №№ 16 и 20 по производительным показателям имели

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Очень потрудились работники цеха № 42 на заготовке сена в подшевном совхозе.

Вместо заданных 4 тонн бригада заготовила почти 11. С особой благодарностью руководство совхоза называет имена Александра Викторовича Лапшинова, Виктора Петровича Горячкина, Юрия Михайловича Бородина, Павла Ефимовича Махова, Михаила Курникова.

С большой трудовой победой вас, товарищи!

В марте 1966 года был издан приказ министра «О мероприятиях по расширению и устройству на работу в народное хозяйство молодежи, оканчивающей общеобразовательные школы в 1966 году». И сразу же на многих фабриках и заводах стала работать комиссия по труду и производственному обучению подростков. Не осталось в стороне и наше предприятие. В начале июня было создано совещание методического совета совместно с начальниками цехов по вопросу расстановки, обучения и воспитания молодых рабочих, вновь поступивших на предприятие.

Более того, немало хлопот будет с подростками и у отдела кадров, и у отдела кадров. Но главным шефом ребят, конечно же, станет комитет комсомольцы предприятия вновь будут немалую работу, готовясь к встрече вчерашних школьников и учащихся профессионально-технических училищ.

Первая встреча, первое знакомство. Дважды в неделю члены комитета комсомола журнала в отделе кадров во время

комсомольцы предприятия вновь будут немалую работу, готовясь к встрече вчерашних школьников и учащихся профессионально-технических училищ.

Первая встреча, первое знакомство. Дважды в неделю члены комитета комсомола журнала в отделе кадров во время

оформления на работу юношей и девушек.

Сразу же после получения пропуска молодые рабочие попадут «на прием» к начальнику цеха. Руководители цеха, члены комитета комсомола, члены цеховых бюро расскажут молодым об их будущей работе, о том, какую роль играет их цех в общем производстве, о традициях и порядках. Пока что это нововведение не получило широкого распространения, но тем не менее оно имеет большое воспитательное значение. Одним из самых интересных событий в новой жизни молодых рабочих, конечно, явится экскурсия по территории предприятия.

Так с первых же дней администрации и комсомольская организация будут стремиться вызвать у подростков чувство гордости и ответственности, товарищества и коллективизма.

На первом же комсомольском собрании комсомол представляет подростку всех комсомольцев цеха, знакомит с жизнью комсомольской организации, ее успехами и трудностями, с ее це-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 28 (555)

Пятница,

29 июля 1966 г.

Цена 1 коп.

В парткоме идет обсуждение

На прошедшем заседании партийного комитета предприятия был заслушан и обсужден вопрос о работе народных дружин ряда подразделений. С отчетами выступили командир народной дружины предприятия И. С. Шмелев, секретари партийных организаций Д. И. Дроздов (цех № 16), В. С. Зименков (цех № 17) и А. Н. Соловьев (цех № 31).

Партийный комитет отметил, что дружинники этих подразделений проделали определенную работу по охране общественного порядка. Но в то же время отмечен ряд существенных недостатков: были случаи срывы дежурств по городу, неоднократно дежурства были формальными, неэффективными, активность

дружинников низкая. И партийные организации подразделений не контролировали работу группы по охране общественного порядка должным образом.

Одной из важнейших мер поднятия эффективности работы народных дружин является усиление воспитательной работы среди дружинников. Осуществлять это должны цеховые партийные организации, повседневно оказывая практическую помощь.

На заседании партийного комитета был обсужден и принят ряд конкретных мер, способствующих усилению контроля и оказанию помощи народным дружинам.

Летние заботы о зиме

ЛЕТНИЕ МЕСЯЦЫ — пора самой интенсивной работы в цехе № 25! Сейчас можно прийти в цех и не встретить там почти никого. Это и понятно: люди на строительных объектах, разбросанных в самых разных концах города.

Самая большая группа строителей занята сейчас капитальным ремонтом механических мастерских профессионально-технического училища. К 1 сентября будущие молодые рабочие получат хорошее светлое помещение. В поселке училища цех уже закончил сооружение котельной.

Заботы, связанные с началом учебного года — первоочередные у строителей. Ведь кроме училища в июле закончен ремонт школы № 3, она подготовлена к новому учебному году.

В полном разгаре ремонт жилого фонда. Строители заботятся не только о качестве собственно строительных работ, но и о создании максимальных удобств для жителей.

Эта информация была только что подготовлена, когда на имя начальника цеха № 25 Михаила Константиновича Красильникова пришло письмо из школы № 3. Вот его содержание:

«Бригада ваших маляров в июле ремонтировала школу № 3. Нам хочется поблагодарить их за хорошую работу. Заботливо относился к своим обязанностям мастер Василий Елизарович Офицеров, добросовестно выполнил плотницкие работы Сергей Семенович Зайцев.

Много любви, старания вложили в свое дело маляры под руководством замечательного бригадира Веры Алексеевны

Фроловой. Красиво выглядят стены, потолки, полы, отделанные руками маляров Анны Семеновны Цехмистер, Александры Ивановны Ермаковой, Полины Ивановны Герасимовой, Антонины Николаевны Курниковой, Надежды Алексеевны Зобковой. Учится хорошо работать и молодой специалист этой бригады Нина Зайцева.

Просим вас объявить благодарность им по цеху и передать материал в многотиражную газету. Пусть напечатают о хороших людях самого созидательного труда.

Мы очень довольны, что наши учащиеся придут 1 сентября в чистую, красивую, светлую школу».

А. НЕСТЕРИНА,
директор школы № 3.
В. МИРОНОВА,
заведующая хозяйством.
Редакция охотно выполняет эту просьбу и публикует письмо.

ПРИНИМАЯ В СВОЮ СЕМЬЮ

леми и задачами. Подросток должен почувствовать, что буквально с первых дней пребывания в цехе он входит в новую семью. Это ощущение должно закрепить и вручаемая в торжественной обстановке в цехе первая получка, и праздники посвящения в молодые рабочие, и пристальное повседневное внимание

и пристальное повседневное внимание к их трудовой деятельности, к их успехам и неудачам. Пусть молодые постоянно чувствуют нашу поддержку, контrollю. И это должен быть строгий, взыскательный контроль,

чтобы они не полагали, будто внимание и помочь являются к ним просто так, как говорится, за красивые глаза, что заслужить звание молодого рабочего, получить памятный листок или вымпел — это большая честь, которую надо заслужить отличным трудом и производственной учебой.

Особенно велика и значительна будет помощь комитета комсомола в деле производственного обучения подростков. Комсомольцы будут контролировать посещаемость ими учебных классов ОТО, совместно с мастерами бу-

дут знакомить юношей и девушек с передовыми приемами работы в цехе, вовлекать их в соревнование за звание «Лучший молодой рабочий». Немалую помощь должны оказать и молодые специалисты предприятия, которые будут регулярно проводить беседы с ребятами.

Производственный сектор комитета поставил перед собой одной из первоочередных задач — учет и анализ выполнения норм выработки. Будет также контролироваться помощь молодым рабочим со стороны мастеров.

Важно также организация досуга молодых, военно-патриотическое воспитание, ответственным за которое является член комитета комсомола В. Панасенко.

Одним из немаловажных факторов, помогающих молодым рабочим органически войти в новую жизнь, является их участие в общественной жизни предприятия, работе в общежитии. В частности, в бытовой совет должны быть введены и молодые рабочие, а план работы совета должен учитывать интересы подростков.

Рассказывая обо всех этих мероприятиях, я хочу подчеркнуть одну важную мысль — один только комитет комсомола, лишенный самой действенной и эффективной помощи и поддержки руководителей цехов, не в силах справиться с поставленными перед ним задачами по работе с молодыми рабочими. Помощь начальников цехов должна быть самой разносторонней

— от первых приемов и бесед с молодежью и помощи в организации экскурсий по предприятию до поднятия авторитета комсорга в цехе. Все вопросы, касающиеся условий труда, зарплаты, отпусков, премирований или же портфелей молодых рабочих, должны решаться при участии комсорга.

Руководство цеха должно внимательно прислушиваться к вопросам, которые ставят комсорг, помня о том, что за ним стоят десятки юношей и девушек цеха. От того, как мы поможем молодым сделать первый шаг, зависит, приживется ли они у нас или будет иметь место в высшей степени обидное и неприятное явление, имя которого текучка.

С. ПОРОШИН,
секретарь комитета ВЛКСМ.

ПО ПУТИ БОЕВ, ПОБЕД, СЛАВЫ



НИКТО НЕ ЗАБЫТ И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО — под этим лозунгом идет всенародный туристский поход по местам боевой славы нашего народа, по местам, где наши отцы грудью отстояли свободу родной земли. Тысячи больших и малых отрядов вышли в этот поход. Тысячи добровольных красных следопытов собирают материалы для уголков и музеев боевой славы, встречаются с ветеранами войны, партизанами, свидетелями героической эпопеи, записывают их воспоминания. Одной из важнейших задач похода является и розыск могил неизвестных героев. Ребята устанавливают мемориальные доски и обелиски.

В числе красных следопытов был и небольшой отряд комсомольцев нашего предприятия. Десять человек — Михаил Гапчин, Анатолий Цуканов, Петр Якович, Николай Киселев, Ни-

колай Орлов, Виктор Елизаров, Владимир Нагаев, Вячеслав Тимофеев, Анатолий Толокнов и Станислав Порошин — проделали на велосипедах путь, который четверть века назад прошла 365 стрелковая дивизия.

В этих местах дивизия сражалась сравнительно недолго — немногим больше месяца, с начала декабря 41 года до середины января 42 года. Но этот короткий отрезок времени был до предела насыщен драматическими событиями. 365-я вела бои совместно с частями одной из танковых армий. Особо важное значение приобрели в эти дни маленькие деревеньки Голяди, Майданово, Борихино, Троицкое... Они стали рубежами, через которые враг так и не сумел перейти.

Перед ребятами стояла благородная задача — воссоздать героическую обстановку тех

дней, сделать так, чтобы далекие события стали для нас живыми и близкими. И это в какой-то мере удалось. Отрядный «летописец» Мини Ганин отражал в своем блокноте и путь, который они проходили, и людей, с которыми встречались. Особенно интересны в его дневнике места, где рассказывается о встречах со свидетелями далеких боев.

«Мы приехали в деревню Голяди. Местные жители рассказали нам, что 23 ноября 1941 года немцы заняли деревню. Приехали на мотоциклах, в белых маскировочных халатах и сразу же занялись мародерством. Жители этой деревни прятали у себя наших раненых бойцов. Один из них, Иван Андреевич Мазов, (снимок внизу) подробно рассказал об этом нам.

...В деревню Полухино после восьмидневного перехода при-

шло 180 наших бойцов, еле державшихся на ногах от усталости. Жители деревни отдали им почти все продукты, которые у них были, а сами ушли в убежище. Не прошло и пятнадцати минут, как на Полухино ринулись со всех сторон немецкие танки и пехота. Нашим бойцам пришлось занимать круговую оборону. Трижды отражали они атаки гитлеровцев. И только тогда, когда кончились патроны, бойцы в штыковой атаке попытались пробиться из вражеского окружения. Они почти все погибли, эти безымянные герои, но память об их подвиге живет в сердцах людей до сих пор.

...В селе Гольдино в школе разместился штаб гитлеровцев. Случайно здесь оказался экипаж Т-34. Танк мог бы уйти из деревни, занятой врагом, его никто не смог бы остановить. Но

вместо этого танкисты раздавить помещение несомненно, им удался не на пути танка оказавшаяся яма, запорошенная грунтом. И огромная, мощная попала в западню, неравный бой. Пятеро запертых в стальной башни гитлеровцев, которые не смогли их одолеть кончились патроны, двинувшиеся в живых танки старались пробиться. Один был убит, другой жив, не знали его имени, его товарищей. Но память живого, и рассказ о пяти стах передается из поколение.

Так кончился поход группы, прошедший за неудачный путь, на которых стрелковая дивизия погибла месяца, путь большее побед, славы.

Фото М. Га



•СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • ГАЛЯ ВЫИГРЫВАЕТ ГОНКУ

Соревнования на первенство области среди воспитанников детских спортивных школ областного совета ДСО «Труд» по праву вызывают большой интерес. Тренеры видят в этих юношах и девушках смешину пынущим сильнейшим гонщикам области и республики.

Каждый коллектив должен был выставить по четыре команды двух возрастных групп. В нашей команде не было девушек младшей группы, поэтому были записаны штрафные очки. Это сильно затруднило путь к успеху.

Первый день соревнований не принес нам особых успехов, лишь Валя Бочарова и Галия Шашина были четвертыми в командной гонке. Особый интерес, как и в прошлый раз, вызвал второй день соревнований — групповые гонки на 25 и 50 км. На старте вышли сильнейшие воспитанники спортивных школ, победители многих соревнований.

Сильно пересеченная трасса затрудняла движение гонщиц. Крутые подъемы, резкие виражи выводили из строя одну за другую слабо подготовленных участниц. А в головной группе, насчитывающей всего 9 человек на финишном

подъеме, по-прежнему одна за другую шли подруги по команде Валя Бочарова и Галия Шашина.

Финиш находился на вершине подъема. И путь к нему был поистине тернист. Ни одна из гонщиц не хотела уступить победу. И тут случилось неожиданное. Худенькая, незаметная Галия Шашина, на которую и внимания-то почти не обращали, стремительным броском вырвалась вперед вслед за лидером гонки, а затем так же неожиданно для зрителей и участников ушла вперед. Галия стала победительницей гонки! Это была сенсация дня. Валя Бочарова пришла четвертой. Она безусловно могла бы попасть в число призеров, помешала неспортивное поведение некоторых участниц соревнования, которые основное внимание тратили на то, чтобы не приступить вперед сильную соперницу.

Но как бы там ни было, победа у наших девушек: в групповой гонке они заняли первое место.

У ребят хорошо выступили Николай Белозеров и Владимир Бусаров. Они пришли к финишу в составе головной группы.

А. ПЕТРОВ,
тренер.

В часы досуга

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ОКТЯБРЬ»
30 июля

Художественный фильм «Завтра» Начало сеансов в 19.15, 21.15.

31 июля Художественный фильм «На Эльбе». Начало сеансов в 17.15, 19.15, 21.15.

1 августа Новый художественный фильм «Осетинская легенда». Начало в 17.15, 19.15, 21.15.

3 августа Художественный фильм «Шага по земле». Начало в 19.15, 21.15.

4—5 августа Новый художественный фильм «Герой поневоле». Начало в 17.15, 19.15, 21.15.

6—7 августа Новый художественный фильм «Загадочный пассажир». Начало в 17.15, 19.15, 21.15. В 6 и 7 августа — вечера танца.

Начало в 21 час.

9 августа Новая кинокомедия «Все только девушки». Начало в 17.15, 19.15, 21.15.

В КИНОТЕАТРЕ «ЮНОСТЬ»
30—31 июля и 2—3 августа

Новый художественный фильм «Человек-спорт» (Мосфильм). Начало сеансов в 15, 17, 19 час.

3 августа Новый художественный фильм «Герой поневоле» (Югославия). Начало сеансов в 15, 17, 19 час.

Редактор А. А. Бухтияров

ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

Приближается последний месяц пионерского лета. Два дня назад из загородного лагеря «Дружба» возвратилось 309 детей работников нашего предприятия. Это самая большая смена. А сегодня веселые пионерские автобусы снова отправились в путь: начальница третья смена, и еще 280 мальчишек и девчонок хорошо отдохнут в сосновом бору на берегу реки.

Завтра уже порядком скучившиеся родители будут встречать детей из южной здравницы «Радуга». А 1 августа в путь отправятся еще 68 детей отдохнуть, купаться, загорать у самого синего Черного моря.

Через месяц в местах отдыха отзовутся детские голоса и певучие пионерские горны, и тогда хозяевами здравниц станут работники предприятия.

Профилакторий на базе пионерского лагеря «Дружба» работал в этом году всего три месяца. Теперь он начнет функционировать с сентября до мая. Профком предприятия, медицинские работники уже начали подготовку к его открытию. В ближайшее время начнется прием на сентябрьскую смену.

3. ЗАЙКИНА,
заместитель председателя профкома.

По следам наших выступлений

«МОРЕ ПО КОЛЕНО»

15 июля в нашей газете был опубликован фельетон «Море по колено», в котором рассказывалось о хулиганском поведении работника охраны Е. Г. Крупенина на водохранилище. Вот что сообщил редакции начальник охраны т. Зарубин: «Фельетон был обсужден на общем собрании. Крупенин свои ошибки признал и заверил коллектив, что больше не допустит нарушений общественного порядка. Коллектив охраны высокое решение — за хулиганские действия Е. Г. Крупенину объявить общественное порицание».